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衡阳市八中2015年上期期中考试

高一物理

命题人：刘小翠  曾亚平  审题人：肖珍龙

考试注意：本试卷共18道小题，满分100分，时量90分钟，请将答案写在答题卷上。

一、选择题：（本题共12小题。每小题4分。其中1-8小题为单项选择，9-12为不定项选择，全对得4分，对而不全得2分，有选错的得0分）。

1．第一次通过实验比较准确地测出万有引力常量的科学家是（    ）
A．丹麦的第谷         B．德国的开普勒     

C．英国的牛顿         D．英国的卡文迪许  

2．对于曲线运动，下列说法中正确的是（　　）

A．速度方向可能不变　                 

B．加速度一定是变化
[image: image2.png]HERFIRE



C．速度方向和加速度方向不可能一致     

D．合外力一定与速度方向垂直

3．如图所示，保持物体A向右匀速运动的过程中，重物B将（    ）

A．匀速上升      B．加速上升      C．减速上升      D．无法确定   

4．某星球的质量约为地球质量的16倍,半径为地球半径的2倍,则在该星球表面的重力加速度与地球表面重力加速度的比值为（   ） 
 A. 0.25   B. 0.5   B. 2   D. 4

5．2006年8月24日晚，国际天文学联合会大会投票，通过了新的行星定义，冥王星被排除在行星行列之外，太阳系行星数量将由九颗减为八颗．若将八大行星绕太阳运行的轨道粗略地认为是圆，各星球半径和轨道半径如下表所示
	行星名称
	水星
	金星
	地球
	火星
	木星
	土星
	天王星
	海王星

	星球半径
(×106 m)
	2.44
	6.05
	6.37
	3.39
	69.8
	58.2
	23.7
	22.4

	轨道半径
(×1011 m)
	0.579
	1.08
	1.50
	2.28
	7.78
	14.3
	28.7
	45.0


从表中所列数据可以估算出土星的公转周期最接近(　　)

A．10年  

 B．30年       C．50年  

 D．100年
[image: image3.wmf]6．如图是自行车传动结构的示意图，其中Ⅰ是半径为r1的大齿轮，Ⅱ是半径为r2的小齿轮，Ⅲ是半径为r3的后轮，假设脚踏板的转速为n r/s，则自行车前进的速度为(　　)

A.eq \f(πnr2r3,r1)　　B.eq \f(πnr1r3,r2)    C.eq \f(2πnr2r3,r1)        D.eq \f(2πnr1r3,r2)
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7．如图所示，斜面上有a、b、c、d 四个点，ab＝bc＝cd，从a点以初速度v0水平抛出一个小球，它恰好落在斜面上的b点；若小球以初速度2v 0水平抛出，不计空气阻力，则下列判断正确的是（    ）   

A．小球一定落在c点

B．小球可能落在b点与c点之间  
C．小球落在斜面的速度方向与斜面的夹角一定相同
D．小球落在斜面的速度方向与斜面的夹角一定变大
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8．如图所示，甲、乙两同学从河中O点出发，分别沿直线游到A点和B点后，立即沿原路线返回到O点，OA、OB分别与水流方向平行和垂直。若水流速度不变，两人在静水中游速相等，且他们所用时间t甲＝t乙，则OA和OB的关系为（   ）

A．OA＜OB       B．OA＝OB     C．OA＞OB       D．无法确定

[image: image6.png]


9.如图所示，长0.5 m的轻质细杆，一端固定有一个质量为2kg的小球，另一端由电动机带动，使杆绕O点在竖直平面内做匀速圆周运动，小球的速率为2 m/s.取g＝10 m/s2，下列说法正确的是(　　)
A．小球通过最高点时，对杆的压力大小是4 N

B．小球通过最高点时，对杆的拉力大小是4 N

C．小球通过最低点时，对杆的拉力大小是36 N

D．小球通过最低点时，对杆的压力大小是36 N
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10. 如图，电风扇在闪光灯下运转，闪光灯每秒闪45次，风扇转轴O上装有3个扇叶，它们互成1200角，当风扇转动时，观察者感觉扇叶不动，则风扇转速可能是（   ）                       
A.600r/min       B.900r/min     C.1200r/min     D.1800r/min
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11. 如图所示，“旋转秋千”中的两个座椅A、B质量相等，通过相同长度的缆绳悬挂在旋转圆盘上．不考虑空气阻力的影响，当旋转圆盘绕竖直的中心轴匀速转动时，下列说法正确的是（　　）

A．A与B的角速度大小相等

B．A与B的向心加速度大小相等

C．悬挂A的缆绳所受的拉力比悬挂B的小

D．悬挂A、B的缆绳与竖直方向的夹角相等
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12. 公路急转弯处通常是交通事故多发地带。如图，某公路急转弯处是一圆弧，当汽车行驶的速率为vc时，汽车恰好没有向公路内外两侧滑动的趋势。则在该弯道处(    )

A．路面外侧高内侧低

B．当路面结冰时，与未结冰时相比，vc 的值不变

C．车速只要低于vc，车辆便会受到向内侧的摩擦力

D．车速虽然高于vc，但只要不超出某一最高限度，车辆也不会向外侧滑动
二．实验题（本题共3小题，共12分，把答案填涂到答题卡上相应的位置）.
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13. 在用斜槽轨道做“研究平抛运动的规律”的实验时，让小球多次沿同一轨道运动，通过描点法画出小球做平抛运动的轨迹．为了能够较准确地描出其运动轨迹，下列说法正确的是(　　)

A.通过调节斜槽使其末端切线水平
B.小球释放的初始位置越高越好

C.斜槽轨道必须光滑
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D.小球的平抛运动要靠近但不接触木板
14.为了研究平抛运动的规律,用如图所示的装置进行实验。小锤打击弹性金属片,A球水平抛出,同时B球被松开自由下落。关于该实验说法正确的是(　　)

A.两球的质量应相等           

B.两球同时落地说明A球在水平方向上做匀速直线运动
C.两球同时落地说明A球在竖直方向做自由落体运动  
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D.应改变装置的高度,多次实验
15．如图是小球做平抛运动的一段运动轨迹，A、B、C为运动轨迹上的三点，以A为坐标原点，建立坐标系，各点坐标值已在图中标出点在轨迹上，取重力加速度g=10m/s2，则小球做平抛运动的初速度为(   ) 

A.0.5m/s     B.1 m/s      C.1.5 m/s      D.2 m/s 

三．解答题（本题共3小题，共40分.解答应写出必要的文字说明、方程式和重要演算步骤.只写出最后答案的不能得分，有数值计算的题，答案中必须明确写出数值和单位.）
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16.（12分）如图所示，一光滑的半径为R=1m的半圆形轨道固定在水平面上，一个质量为m=2kg的小球以某一速度冲上轨道，然后小球从轨道口B处飞出，最后落在水平面上．已知小球落地点C距B处的距离为3m，求小球对轨道口B处的压力为多大．
17．（12分）“嫦娥一号”是我国首次发射的探月卫星，它在距月球表面高度为h=200km的圆形轨道上运行，运行周期为T=127分钟。已知引力常量G=6.67×10-11N·m2/kg2，月球半径约为R=1.74×103km。利用以上条件写出月球密度的表达式且计算出其数值约是多少？(结果保留两位有效数字) （已知半径为R的球体体积公式V＝eq \f(4,3)πR3）
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18.（16分）如图所示，半径R=2m的半球形大碗，固定在可以绕竖直轴OO′旋转的水平转台上，其中O为碗中心，O′为碗的最低点．转台以一定角速度匀速旋转，有一质量为m=1kg的小球与碗一起匀速转动。已知小球与半球形碗的球心O的连线跟竖直方向的夹角为θ=370，球与碗间的动摩擦因数u=0.5。

（1）当小球与碗无相对滑动趋势时，求小球的速率
(2)若小球与碗一直保持相对静止，求小球的最大速度

物理答案：

1.D   2.C    3.B    4. D  5.B    6.D  7. C    8.A    
9.　AC  10.BD       11.AC  12.ABD  13.AD  14.CD  15. B
16.　5N    17.    3.5×103kg/m3     18.(1)3m/s   （2）
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